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Hirdetések nagyság szerint.

A barcsi kézműipar és a 
társadalom.

Itt az ideje hogy komolyan 
gondoljunk városunk társadalmá­
nak egyik nyomorban síró osztá­
lyára, ezek iparosaink. Barcs in- 
tél igens elemei, ti hozzátok szó­
lunk, tekintsetek tengődő iparo­
sainkra! adjatok nekik munkát, 
hogy megélhessenek!

Barcs közel öt ezer lakost 
számláló város, de a vele lakós- 
ságszámra megeggyező városok 
között kevés oly városa van az 
országnak, hol aránylag oly nagy 
számmal van képviselve az intel­
ligencia, mint városunkban.

Vannak gazdag kereskedőink, 
vannak nagyobb kereskedelmi 
vállalatok, van leszámittoló bank, 
sertés hizlalda, takarékpénztár, 
posta és távírda, van nagy vasút­
állomásunk, hajózási vállalatok 
Stíl, sth, íja ezeknek az alkalma­
zottjait és családtagjait hozzá szá­
mítjuk, számuk felülmúlja az 
ezerét, azaz a lakosságnak több 
mint egy ötöd része.

Iparosaink szakma szerint kö­
vetkező számban vannak: van 10 
önálló férfiszabó, 1 nőszabó, 20 
czipész, 8 asztalos, 2 kárpitos és 
nyerges, 2 szíjgyártó, 2 szobafes­
tő, sib. És mit kell sajnálattal ta­
pasztalnunk, hogy a közel 5000

lakossal bíró városban, melynek 
ezerén felül az intelligenciája, 10 
íérhszabo, 1 noszabó, 20 czipész 
stb. képtelen megélni.

Pedig ha igazságosak aka­
runk lenni, el kell ismernünk, 
hogy nagyobb része iparosaink­
nak szakképzettség tekintetében 
megállja helyét.

Barcs lakosainak szükséglete 
kézműipar csikkekben oly nagy, 
hogy tekintve az iparosok szá­
mát ogy-egy iparágban, csodál­
kozni kell azon, hogy hogy le­
hetséges az, miképp összes iiely-

50, százalékkal drágábban.
Altalanos helyi érdekeink 

szempontjából kötelességünknek 
tartjuk a barcsi intelligencia fi­
gyelmét fölhívni, hogy legfőbb 
ideje az eddig mellőzött helybeli 
iparos osztályt minél hathatósab­
ban támogatni az által, hogy 
szükségleteinket tőlük szerezzük 
be, no hogy kénytelenek legye­
nek tömegesen más hazát keresni.

Tehát versenyre fel! mentsük 
inog iparosainkat, kik a tönk szé­
lén állanak! Munkát nekik, hogy 
városunk ezen hazafias és hasz-1 ' ....................x, v- iiUíiUUUű CO LlUO/j-

oeli iparosaink munka nélkül nos osztályának tisztességes megél- 
vannak és ennek, következtében j hetést biztosítsunk! Jelszavunk ez 
kénytelen adósságot adósságra1 legyen: támogassuk a helyi ipart1 
csinálni, a inig hitele van, hogy I 
a reá rótt polgári kötelezettségei- j 
nek eleget tegyen. De hitele is | 
oly csekély, hogy az nagyon ha-; 
mar ki van merítve és akkor ki-! 
van taszítva a nyomor és Ínség * 
martalékának. S ha kérdjük az j 
okát iparosaink ily sanyarú hely- ! 
zetének, az egyszerűen az, hogy, 
városunkban a nagyzási mánia 
annyira lábra kapott, hogy mól-'
^|Sv vél szenvedni Barcs eredetének ideje ismeretlen;

la Barcson készített (keletkezéséről nem rendelkezünk semmi-
oltonj )en x agy czipoben jelenik ! nemű adatokkal; de feltehető, sőt némi 
illeg az u t ez an, X agy bútorait valószínűséggel is bir azon föltevés, hogy 
laicsi asztalossal készítteti, szó- jmtu* a törökvilág alatt létezett, illetőleg 

,jciit )ai esi szobaíestov el 1 esteti, j hogy a török háborúk idejében alapit- 
mkabb vidéki, sót idegen városok- Itatott.
bail szerzi be szükségleteit 30; Ezen következtetésre vezet bennünket

Csarnok.

Barcs fej iő(lésének 
története.

Irta: Dr Kronberger Adolf.
Felolvastatott szerző által a barcstelepi „Olva­
só ós Társaskör“-ben L89Q, április 11-én. —
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Ha meghalok.

Ha meghalok, nyugvó helyem 
Kicsi, lombos bokor legyen: 
Sírom senki meg ne tudja.
S ha kit arra visz cl útja, 
Hűs árnyéka elringatván 
Merengjen a madár dalán!

Araiul fényű, édes tavasz 
Tövében majd, bimbót fakaszt, 
Harmatos friss puha pázsit 
Pihenőre utast csábit:
Védje naptól ága lombja, 
Árnya legyen altatója !

A lányka, ha arra téved,
S kebelére bimbót tépett,
Hogy sir virág, ne tudja meg! 
S ha szeméből kong je pereg, 
Virággyökér vezesse le 
Porló szivem közepébe.

Skribanek Géza.

Pistike szerencséje.
Beszélyke.

Irta: Horváth Sándor,

Éppen egy hónapja készülődnek a 
jó Gelencsér bácsi portáján valami nagy 
-nagy ünnepségre.

Az ötvenedik születésnapját akarják 
megünnepelni fényesen, hogy abból min­
denki elvehesse az őt megillető részt.

Félszázados jubileum. Szép szó, és 
hogy Gelencsér uram olyan viruló egész­
ségben néz eléje, még szebb színezetet 
kölcsönöz majd neki.

Még az utolsó, a legkisebb gyerek 
is alig várja, hogy eldödöghesse azt a 
néhány soros versikét, mit Dóra néni, az 
öreg dada éppen fél éve oltogat beléje nagy 
ügygyel-bajjal. Csúnya hetük, sehogyan 
sem akarnak piezi szöszke fejecskéjében 
megragadni.

De azért két sort már mégis csak 
I eldödög nehezen. Most is éppen azt liaj- 
I togatja, miközben parányi kezecskéjéből

valami kalácsfélét máj szolgát az aprólék . ..
Olyan kedves, olyan bájos kis gye­

rek ez a Pistike. Tallin valamennyiük kö­
zött ő a legszebb, pedig — apjuk díszére vál­
jék — éppen tizen vannak. Öt fia, öt leány.

Be sokszor elmereng rajtuk az apjuk 
két szeme világa. Ez a kis gyermekhadse­
reg a mindene, mennyországa üdvössége, 
boldogsága. S ha netán elfogná a jövő 
aggodalma, csak azzal áltatja magát, csak 
azzal vigasztalja aggódó szivét, hogy aki 
adta, majd csak megsegíti a felnevelésben 
is. Meg aztán az sem mindennapi dolog, 
hogy tiz apró emberke, húsz parányi keze 
rángassa apai köntösét — egyre kiabálva: 
„papa kenyeret! ” . • .

8 ez a két szó ha átvillan agyán, 
már elég vigasz, hogy apai szivét meg­
nyugtassa. Neki vigasz, pedig Isten látja 
lelkét sem gróf sem bíró, de még csak 
birtokos sem, még kevésbé szolgabiró, liá­
néin csak egyszerű falusi — jegyző. Sze­
reti a családját, bár a jó Isten áldását 
már a hatodiknál sokaiba, de már akkor is 
csak azzal vigasztalta magát, hogy csak
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— és c melleit szól — azon körülmény, 
hogy ..Barcs“ tőrük szó, mely „kertet“ je­
lent. Közel fekszik tehát azon gondolat, 
hogy Barcs a török háborúk alatt a közel 
fekvő váraknak élelmezési központja lehe­
tett és a drávai malmok, melyek már re­
gi idők óta léteznek, szolgáltathatták a 
seregek élelmezésére a szükséges lisztet.

Történeti nevezetességre Barcs azon­
ban sem akkor sem későbbi időkben szert 
nem tett, — hacsak az nem megy neve­
zetes históriai esemény számba, hogy a 
szomorú emlékezetű és gyászos kimenete­
lű magyar szabadságharcz vége felé hor- 
vát testvéreink Barcsot három napig fosz­
togatták és a mit el nem vihettek, tűzzel, 
vassal pusztították — tehették pedig há­
borítatlanul, mert Barcs összes lakossága : 
apraja, nagyja, megszökött az első ágyuszó 
hallatára, mely a Dráva túlsó partjáról 
elhangzott. —■

Ugyanis a jó szomszédok bejelentet­
ték látogatásukat és mielőtt a Dráván át­
keltek, néhány óráig bombázták Barcsot, 
valószínűleg kettős okból: először meg­
tudni, hogy van-e ide át számbavehető 
ellenség, a kitől okosabb lesz akkor félni, 
másodszor pedig azért, ha feleletet nem 
kapnának, hogy a lakosságot megfélemlit- 
ve, akadály nélkül fosztogathassanak.

A fosztogatás harmadik napján azon­
ban őrsereg és kevés katonaságból álló 
cspat közeledett Barcs felé és midőn a 
fosztogatók ennek neszét vették, eszevesz- 
tetten futásnak eredtek, úgy, hogy az 
átkelésnél oly nagy zavar támadt, hogy 
néhány száz ember a Drávába fúlt, de 
magyar részről' szintén esett kár ember 
életben, mert a túlsó Drávapartról újból 
kezdődött az gyuzás és ennek három 
szabási ember esett áldozatul.

Biztos adataink Barcs fönnállásáról 
azonban csak a XVIII század elejére ve­
zetnek vissza, amikor Barcs a babócsai 
plébániához tartozó kis-község volt, mely­
nek lakói részben magyar, részben liorvát 
ajkúak voltak, csak később, -— midőn 
már a német telepesekkel megszaporodott 
a lakósok száma — a mai század elején 
lett önálló parócliiává a midőn is a róni. 
kath. templom, a papiak, továbbá az is­
kola a tanítói lakkal, épültek.

Ugyanis 1770 körül telepedett le 
2 — 3 német család Barcson és csak dl) 
évvel későbben jöttek, ezeknek hívására, 
többen, kik dohány termeléssel foglalkoz­
va, azt Barcson meghonosították.

A német ajkú lakosság józanságával 
és szorgalmával fölülmúlta Barcs őslakóit 
és kiváló munkássága által, párosulva a 
takarékossággal, jólétre tett szert, igy 
könnyű volt a kevésbé szorgalmas és ke­
vésbé iparkodó részét az őslakóknak las­
san kiszorítani, úgy, hogy nem sokára 
többségben lévén a németek, a német 
nyelv is túlsúlyra kezdett vergődni, habár 
régebben, Barcsnak minden lakója, kevés 
kivétellel, három nyelven tudott beszélni, 
u. m: magyar, német és liorvát nyelven, 
az öregebbek még ma is. A templomban 
többször németül prédikáltak és imádkoz­
tak mint, magyarul, az iskolában az ok­
tatási nyelv inkább a német volt, de 25 
év óta Barcs ismét vissza magyarosodul 
kezd, úgy, hogy alapos a remény, hogy 
még néhány évtized múltán, egészen ma­
gyarrá lesz. Ezen kedvező változás okát 
részben abban találjuk, hogy harmincz év 
óta Barcs leginkább magyar elemmel sza­
porodik, részben pedig az iskola befolyá­
sában, a magyar oktatásban és ezért ma­
gyar érzelmű, hazafias, derék tanítóinknak 
köszönettel tartozunk.

A dohánytermelés az 1850-ik évig 
korlátlan szabad volt és az avval foglal­
kozóknak jó hasznot hajtott, sőt még 
akkor is midőn 18-30 után a dohány e- 
gyed áruság behozatala után a dohány 
termelés megszorittatott, bő jövedelmi for­
rást képezett, mert a nagy mértékben 
űzött csempészet busásan behozta azon 
veszteséget, mely a termelés megszorítá­
sából és az alacsony beváltási árból szár­
mazott; de ezen kedvező állapot csak 
1870-ig tartott.

Azóta mindinkább csökkenni kezdett 
a dohánytermelés jövedelmezősége, azon 
szigorú rendszabályok következtében, me­
lyek a csempészet megakadályozása czél- 
jából hozattak és még most is erélyesen 
foganasittatnak; azóta a barcsi dohányter­
melők általános jóléte némi hanyatlásnak 
kezdett indulni.

A mostani dohánybeváltó hivatal
CJ —Hl
annak ád az Isten aprólékot is, akit 
szivéből szeret.

Tiesi dojet ticsi ajta
Edje csat azt mondodatja ....

— Edje csat azt mondodatja.... 
mondodatja ....

— No tovább már te kis szőszke 
kúezos te! — zsémbel a köszöntőjébe 
megrekedt apró emberkére a jó öreg Dóra 
néni, — hát most sem tudod? Holnap 
után már a papa előtt kell elmondanod, 
és még most sem tudod egyfolytában el­
mondani. No hallod én már szégyelltem 
magamat . . . Ejnye — ejnye . . .

— Dója néni, édes Dója néni sedit- 
sen, medatadtam! . . .

— Hallom, hallom, az az hát dehogy 
is hallom!

Így ment a vers tanulás napról-nap- 
rn, s a jó öreg dada áldott jó szivével, olyan 
türelemmel, oly édes, mézes szavakkal se­
gédkezett a nehéz fejti kis csemetének.

A többiek már mind tudják, csak a 
legkisebbik a Pistika ajkán akadozik meg

a szó, a két sornál sehogy sem tud to­
vább jutni egyfolytában.

Már a szegény Dóra néni is röstelli 
a dolgot, hogy nem tudja azt a parányi 
versikét beléojtani, de majd a háta mögé 
bújik, (már mint a Pistike háta mögé!!) 
s ha megakad, hát súgva kisegíti! . . .

A jó Gelencsér bácsi nem is sejti 
azt a nagy hercze-hurczát, ami az ő por­
táján folyik, mig az irodájában aktái közé 
temetkezve bebilödik a sok furábbnál-fu- 
rább históriával. Éppen most is azon tépe- 
lődik, mért is ment annak a Borostyán 
Palinak a csikaja a Molnár Gábor kuko- 
riczájába, most nem lenne annyi baja a 
taksálással, meg ezzel a hosszú-levü pak- 
samétával . . .

A törvénybiró uram éppen az imént 
hozta meg a hirt, hogy a csikó bizony 
jócskán letördelt abból a kukoriczásból. 
Fölér vagy húsz pöngővel, mert. sokat le­
hevert belőle félérésibe!

Aztán meg az a legnagyobb baj, a 
Borostyán Pali meg letagadja, váltig ta­
gadja, hogy az ő csikója követte el azt a
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1850 előtt állami sóház, só rak tár volt, 
közvetlen előtte folyt a Dráva, ott kötöt­
tek ki a lovak által vontatott sóval meg­
rakott hajók. Az egész vidék és egész 
Slavónia innét fedezte sószükségletét.

A drávai malmuk akkoriban némileg 
szinte hozzájárultak a barcsi forgalom nö­
veléséhez, amennyiben az egész vidék 
közönsége ide hozta gabonáját, hogy azt 
jól és olcsón megőrlesse; továbbá elsőran­
gú kikötő helye volt Barcs a Stájeror­
szágból jövő tutajosolcnak, mert az egész 
vidék ide jött fenyődeszka és épületfáért, 
rendes és kiterjedt faüzlet lévén Barcson.

A faüzlet azonban az 50-es évek 
elején kezdett nagyobb lendületet venni 
az által hogy az erdők kiirtásához fogtak; 
— a fakereskedés ez által nagyobb mér­
veket öltött és a forgalom élénkebbé vált.

A forgalom közvetítésére először 1856- 
ban jelent meg Barcs előtt a dunagőzliajó- 
zási társaság egy hajója, azóta a duna- 
gőzhajózási társaság Barcson állandóan 
ügynököt tartott, kinek föladata az volt, 
hogy szállítmányokról gondoskodva, rendes 
hajóforgalmat létesítsen, a mi rövid idő 
alatt sikerült is, úgy, hogy Barcs és Eszék 
közt rendes hajójáratok voltak, melyek 
hovatovább gyakoribbak lettek.

(folyt, köv.)

A milléniumi ünnepély.
Lakásiroda. A székes-főváros taná­

csa a kiállítás alkalmára az idegenek ré­
szére lakás irodákat rendezett be. A köz­
ponti lakásiroda (IV. kér. rózsatér 7 sst, 
allatt,) valamint a keleti és nyugati pá­
lyaudvarok érkezési oldalán berendezett 
fióklakásirodák már a közönség rendelkezé­
sére állnak. Eddig már 600 szobát jelen­
tettek be mintegy 1100 ágygyal; az árak 
naponta 1 — 2 — 3 frt, közt váltakoznak,

Ős-Budavár bérletjegyei. Az ez­
redéves kiállítással egyidejűleg nyitják meg 
Ös-Budavárát is, mely — mint Budapest 
legnagyobb látványos szórakozó helye — 
nem csak a budapesti, de a yidékj és kül­
földi látogatók legkedvesebb mulatóhelye 
lesz. Az igazgatóság elhatározta, hogy a 
látogatás megkönnyítése végett, kedvezmé-

liallatlan turpisságot, pedig a nagyreményű 
lóivadékot rajta is csípték, csak Borostyán 
Pali neve hiányzott róla! S ez volt a hiba ! 
Ez bizony, mert amint észre-vették ő kel­
mét, egyet rúgott a levegőbe, s köd előttem, 
köd utánam, úgy elnyargalt a tettmezejéről, 
mintha bizony ott se lett volna! . . .

Csikó ide, csikó oda, illik, nem illik, de 
ez után a kis história után viszszatérek a 
születésnap ünneplésére, mert még nagyon 
hosszúra nyúlnék ez a kis história.

Felviradt a nagy nap; már a hajna­
la is rózsákat festett a Gelencsér uram 
háza ablakára, nemis, hanem eléje akasz­
tott havas-csipkés függönyükre, s midőn 
a teli pap első sugarai is felragyogtak a 
láthatáron, oly szépen üdvözölték az ajtón 
kilépő jegyzőt, erősen deresedő hajfürtjeit 
mintegy arany koronával akarván övezni.

A hajnali szellő is olyan édesen sut­
togott feléje, mintha a bókoló virágokkal 
együtt ő is üdvözölni akarná a félszázad 
terhét viselő jó családapát. Üdv neki!

Délután összegyűltek a vendégek, s 
körülülték a gazdagon terített asztalt, mig 
a tíz magzat, mint egy kis hadsereg, vagy
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nyes bérletjeyyeJcet bocsát ki az egész idény 
re, melyek ára 12 frt. továbbá rendes 
bérlők családtagjai számára 8 frt. A bér­
letjegy katonatisztek és hivatalnokok számá­
ra szintén 8 frt, A bérletjegyekhez arezkóp 
szükséges és előjegyzéseket elfogad (h- 
Budavára városi irodája: Károly-körut 2. 
sz. A közönség kényelmét szolgálva, az 
igazgatóság úgy intézkedett, hogy elője­
gyezni lehet arczképes bérlet-jegyeket a 
m. kir. államvasutak menetjegy-irodájában 
is, a Hungária szállodában

Képes levelezőlapok. Május 1 töl 
a postán új ezredév! képes levelezőlapot 
fognak forgalomba bocsátani. A levelező­
lapok képei történeti, kiállításból i sth. vo­
natkozásnak. A képes levelezőlapok ára 
2 és 5 kr.

Millenium! emlékérmek. A „Ma- 
yi/ar Tanítók Kaszinója” a népoktatási in­
tézetek tanulói számára milleniumi emlék­
érmet készíttetett, oly czélból. hogy ezen 
emlékérmet a népiskolai tanulók megsze­
rezvén az ezred év alkalmából rendezen­
dő iskolai ünnepélyen felfűzve viseljék, 
ily módon a milléniumi iskolai ünnepély 
az iskolai ifjúság lelkére külső eszközök 
által is minél megragadóbbá tétetik. Czél- 
ja továbbá a tanítók kaszinójának ezen 
emlékérem terjesztésével, hogy a magyar 
tanítóság törekvéseihez némi anyagi esz­
közt szerezzen. Ugyanis a kiadó ez ég min­
den elárusított drb, árából (egy érem 10 
kr.) 20 százolékot vagyis 2 krt a „Ma­
gyar Tanítók Kaszinójának” házépítési 
alapja javára ajánlott fel.Megrendelhetők a 
„Magyar Tanítók Kaszinójánál'' Budapesten,

Hírek.

Felolvasás. Barcs fejlődésének 
történetéről tartott felolvasást c hó 11-én 
este a barcstelepi olvasó és társaskör he­
lyiségében Dr Kronberger Adolf a kör 
elnöke. Az érdekes felolvasást, — mit az 
elnök ur szives engedőimével lapunk is 
közöl, — daczára a rossz időnek, elég szép­
számú közönség halgatta úgy a férfiak, 
valamint a hölgyek részéről is, kik felol­
vasás után viharos tapssal üdvözölték a 
felolvasót, a kör érdemes elnökét. Felol-

íUég jobban mondva, mint egymásutánban 
következő tiz orgonasip, a sublótok előtt 
foglalt helyet kifeszitett mellel.

A kis Pistike volt az utolsó. Még ő 
is ki düllesztettc a mellét, bár lopva-lopva 
az öreg Dóra nénire pislogott, hogy vélet­
lenül ott ne hagyja, mert bizonyosra veszi, 
hogy akkor bele sül a mondókájába . . .

Már rá került a sor, a vendégek sze­
mei, de még az apáé is, könyben úsztak, 
midőn a kicsi, apró emberke neki fohász­
kodva félig kemény félig pityergéshez kö­
zel álló hangon bele kezdett a dikeziójába: 

Ties! dejet ticsi ajta 
Edje csat azt mondodatja . . .

Itt már megakadt, már sírva is fa­
kad, ha segítségére nem jő egy jelenet, 
mely az apát majdnem földre sújtotta.

Nagy robajjal nyitják be az ajtót e 
szavakkal:

— Megjött 1 Megjött! Itt a gólya! 
Kettőt hozott olyan szépek! Egyik fiú, 
másik leány! , , .

Ez volt Pistike szerencséje, különben 
csakugyan — belesül a versébe ....

I \ ásás ulau kedélyes hangulatban még 
soka eggy üti maradt a au .is. g, „czigánv 
mellett, jó bor mellett.” Voltak folköszün- 
tések s később a férfiak a jelenvolt szép 
hölgyekkel tánezra perdültek s járta a csár­
dás reggeli 4 óráig.

Millenium fá* Barcson. A
barcsi róni. kath. iskolának e hété - i u 
szép ünnepélye volt, ugyanis elültették 
a községi elöljáróság által az iskola részé­
re küldött szép kőrisfát, az ezredik év em­
lékére.

A fa elültetésénél jelen voltak a 
tisztelendő urak és a tamtóikar, valamint 
az iskolás gyermekek, legnagyobbrészt 
ünnepi ruhában.

Az ültetés megkezdése előtt Hamvai 
Antal káplán úr rövid beszédben figyel - 
meztette a gyermekeket az ünnepély czél- 
jára, s kapcsolatosan buzdítva okot a 
honszoretetre.

A beszéd után a leánykák ünnepé­
ly esen felszállagozták az elültetendő fát 
a velők hozott sokszínű szallagokkal. A 
szallagozás után Körmendy, Schiebung, 
Králl és Szutrély tanítók, valamint Ham- 
vay káplán úr kezdték meg a fa helyé­
nek megásását. Az ásást, szóval a gödör 
elkészítést maguk a gyermekek, fiuk és 
leányok felváltva végezték, úgy hogy a 
gyermekek tényleg mind részt vettek an­
nak elültetésében. A fácska neve „Mille- 
niumfa.“ Az ünnepély a Hymnusz elének- 
lésével ért véget, mely után a gyermekek 
a királyt, hazát, Ha mv a y káplánt, Kör- 
mendy, Schleining, Králl és Szutrély ta­
nítókat lelkesen megéljenezték.

Érdekes volt, hogy a kicsinyek mi­
lyen örömmel nézték a szép sudár növésű 
felszaltagozott fát, mohón vették emléke-

Hirtelen halál. Atárdivs Mihály- 
né barcsi földműves aeje e hó 15-én reg- 
uvl fésül ködés közi mm 1 hirtelen rosszul lett, 
hozzátartozói azonnal ágyba fektették s or­
vost hívtak, azonban az orvosi tudomány 
a szerencsétlenen már nem .segíthetett, rö­
vid idő múlva meghalt, hihetőleg sziv- 
szélhüdéshen,

A visontai olvasókör f. hó
l(d-én az ev. ref. iskola termében saját 
pénztára gyarapítására műkedvelő előadást 
rendez, szilire kerül: a „falu rossza.” Az 
előadás kezdete 7 ómkor, előadás után 
táncz, az Andik léle vendéglőben.

Esküvő. Vasárnap, e hó 12-én 
vezette oltárhoz Kaposvárott Káeskuvics 
Zoltán, moesoládi földbirtokos, Tallián 
Gyula Somogy vármegye főispánja bájos 
és szeretetreméltó leányát, Mariskát.

Az esküvő gyönyörű szép idő mellett 
nagyszámú közönség jelenlétében ment 
végbe.

A polgári eskih őn mely a megyei iá - 
za gyüléstermében tartatott, Maár Gyula 
alispán funkczionált és lelkes szép sza­
vakkal serkentette az ifjú párt egy liosz- 
szú boldog életre.

Onnan a menet a református temp­
lomba hajtatott, honnan az egyházi áldás 
ellátása után ebédre gyűlt a család.

Az ifjú pár hétfőn állandó tartózko­
dási helyükre, MocsoIádra utazott.

— Nem lesznek őszi nagy had­
gyakorlatok. A Katonai Lapok szerint a 
milléniumi kiállításra való tekintetted a 
magyar szent korona országaiban ez év­
ben nagyobb hadgyakorlatok nem lesznek, 
eilenden Ausztriában két helyen is lesz­
nek nagy gyakorlatok.

zetökbe e nap jelentőségét, mely bizonyá- 
ra sok éven át híven megőrzött meséje 
ieond a jövő generáliénak.

Községünkben már ezt az ünnepélyt 
megelőzőleg volt egy „Milleniumfa“ ülte­
tés, még pedig a templomtéren, a hol 
többek jelenlétében ültettek egy emlékfát 
az ezredik óv emlékére,

Felhívás. A milléniumi ünnepet 
rendező bizottság az ipartestület által 
megválasztatván, mégis ha városunk bár­
melyik hazafias érzelmű polgára a rende­
ző bizottságba belépni óhajtana, szives 
örömmel veszi tudomásul az ipartestület 
azok belépésére vonatkozó bejelentéseket.

fi elkéretnek tehát Barcs hazafias 
polgárai, hogy a rendező bizottságba mi­
nél számosabban belépni szíveskedjenek. 

Bejelentések Ob&niter Adolf ipartes-

— A tanítók övömé. Magyarország­
ban idén az úgynevezett tanító gyakorlat 
t. i. a póttartalékba vagy a hadsereg tarta­
lékához tartozó népoktatók fegvergyakor- 
lata elmarad és csak a jövő évben tart­
ják meg.

— Zászlós urak eskületétele.
Széchenyi Gyula gróf, Széchenyi Imre gróf 
Bánffy György gróf, mint ujonan kineve­
zett zászlós urak e hó 17-én délelőtt Bécs­
ijén letették az esküt a király kezébe. Az 
eskületételnél jelen volt Bánffy Dezső br. 
miniszterelnök, Jósika Samu báró ő felsé­
ge személye körüli miniszter, továbbá And- 
rássy Aladár gróf fűkamarás. Széchenyi 
Gyula, Széchenyi Imre és Bánffy György 
grófokat ő felsége az eskületétel után 
egyenként még külön kihallgatáson fogadta.

tületi elnökhöz mtézendők.
A legközelebbi bizottsági gyűlés 

f. hó 26-án délután 2 órakor lesz a köz­
ség házánál,

— Helyreigazítás. Lapunk c hó 
14-iki számában a hírek rovatában téve­
sen azt irtuk a „milléniumi emlékünnep” 
czimü közleményben, hogy a barcsi ipartes­
tület a községi elöljáróságot bízta meg a 
milléniumi emlékünnep programja kidol­
gozásával. E hibánkat most helyre igazít­
juk annyiból, hogy az ipartestület nem a 
közséyi elöljáróságot bízta meg, hanem az 
ipartestületi elöljáróságot, a program kidol­
gozásával. Tehát a dicsőség, a milléniumi 
emlékünnep rendezését illetőleg, csak de­
rék iparosainkat illeti, az ünnepély rende­
zése az ő kezdeményezésük s azt mondják, 
hogy azt ők nem is engedik másnak. Jól

Ä
milléniumi ünnepségek­

hez alkalmas

ZÁSZLÓSZÖVETEK,
nemzeti szallagok,

és díszítési czikkek a leg­
előnyösebb szabott árak 

mellett kaphatók
Fried Lajos áruházában 

BARCSON.
teszik I



VASÚTI MENETREND
Barcsról indul:

Kanizsára

Pécs

. reggel 6 óra 30 perez,
délelőtt 11 „ 05 „
este 8 „ 55

Szigetvárra
reggel 7 „ 32

„ „ délutón 5 „ Iá
Pakráczára . . reggel 8 * 16

.. este 5 „ 18
Somogy-Szobra reggel 5 „ 7

„ délután 2 „ 15
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra 21
„ délután 4 „ 45

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 , 40

.. este 8 „ 39
Pákráczról . . délelőtt 10 45

„ este 8 „ 05
Somogy-Szobbról délután 1 „ 30

„ este 8 „ 10

$ $ J*

ICÖTZO PÁL
gépész mérnök

BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 18.sz.
Ajánl 21|l>, 3, 3X|2 és 4 lóerejü

SZÖGES CSÉPLŐKÉSZLETEKET
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 32 lóerejü

sínes gőzcséplő-készleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rosták­
kal, árpahéjazóval és választóhengerrel. Fa és szénfütésü és eredeti szal-
mafütö -= GÖZMOZGONYOKAT. Továbbá R. GARRETT & 

SONS felülmulhatlan 40 százalék tüzelőanyag megtakarító
COMPOUND GÖZMOZGONYOKAT,

legjobbnak ismert brandtforti önműködő amerikai kévekötő arató gépeket, 
Eredeti amerikai széna gyűjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható 
combinál! rúddal. Sorvetö és szórvavetö gépeket és mindennemű egyéb

kisebb gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező feltételek.

-== VIDÉKI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEK. =-

rr

6zv. 3ffa€ianac Slugusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete könyv-papir- 

iró-és rajzeszközök raktára.
BARCSON.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
A meglevő gazdag betü-anyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.

Nyomatott. Ozv. Habianac Augusztáénál Barcson.
...............  y


